



全民参与治沙,坚决打赢塔克拉玛干沙漠边缘阻击战。

地区融媒记者 张勇摄

# 285公里“缺口”的锁边攻坚战

2023年6月,习近平总书记在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调,要突出治理重点,全力打好三大标志性战役。这三大标志性战役为黄河“几字

弯”攻坚战,科尔沁、浑善达克两大沙地歼灭战,河西走廊——塔克拉玛干沙漠边缘阻击战。和田是三大标志性战役中河西走廊——塔克拉玛干沙漠边缘阻击战的主战场。

2024年5月20日,塔克拉玛干沙漠

边缘阻击战锁边固沙工程在民丰县启动,并在民丰县、于田县正式实施。环抱着塔克拉玛干沙漠的生态屏障,将逐步补齐最后285公里的“缺口”,一步步实现对沙海的阻隔。在人与沙角力的征途上,和田又一次吹响了冲锋号角。



治沙工人将一捆捆切好的芦苇运送到治沙点。

地区融媒记者 牛斌摄



在沙地上培育梭梭苗。

地区融媒记者 新语摄



技术人员查看防沙植被生长情况。

地区融媒记者 阿卜力克木摄



在平整好的沙地上,治沙工人用机械铺设草方格。地区融媒记者 阿卜力克木摄



铺设好的草方格像一张大网,固定住流动的沙丘。

地区融媒记者 新语摄



机械平整沙丘。

地区融媒记者 新语摄